

收获《喜鹊》，更收获“声音”的力量

□全国人大代表、安徽广播电视台音乐广播频率副总监 吕卉



2018年，检察日报社的同志打来电话，邀请我参加第十九届全国检察文学笔会。我有点纳闷地问：“你们检察工作，邀请我做一个广播剧的干什么？”对方笑了，告诉我检察文学也是艺术创作，而艺术创作都是通过作品来表达的，为检察事业添彩。

在大会上，我将自己的一部广播剧可视化，做成了动漫版在现场播放。当时我注意到第一排的一位女检察官，看着作品泪盈眼眶，那一刻，我放下心来。虽然隔行如隔山，但打动人心的力量是共鸣的，文艺宣传的东西是相通的。

2021年，我参加了最高人民检察院举办的“三微”作品征集展播评选活动。今年2月24日，《声音周刊》封面用整版报道了《喜鹊》创作纪实，听得见的声音和文字的艺术形式都好极了。

（整理：本报记者吴贻伙）

以代表之责，传民声之重

□全国人大代表 戴莹



我们每天都能听到很多声音。声里的喜怒哀乐各不相同，都是各自的人性，似乎与他人无关。很多人在发出这些声音时，不知道该不该期待回音，甚至也不知道是不是有人倾听了。

但自从踏上全国人大代表的那一刻起，这些声音就进入了我的人生。某种意义上，人大代表的职责就是倾听、述说、探索、回答，积极地面对各种声音，是解决问题的开端。然而，承担了倾听和述说责任的人大代表要从探究走向回答，走向问题的解决，却并不容易。

“药品说明书字太小看不清楚不懂”的困扰其实已存在多年，在我提出建议后，检察机关发挥公益诉讼职能迅速介入，以无障碍环境建设法的实施为契机，正式开品说明书适老化改造之路。三年来，在最高人民检察院的指导下，多地检察机关对药品说明书适老化改造进行积极探索，让药品说明书在扫除恶言、进入国家药监局药品说明书专项整治斗争中大显身手。在国家司法救助中传递温情的坚守，在知识产权

（整理：本报记者张子璇）

让新闻宣传既有“声音”又有“回响”

□全国人大代表、内蒙古民族大学经济学院院长 陈爱雪



作为来自基层的全国人大代表，我多次受邀参加检察机关举办的检察开放日等系列活动。从全国两会期间与检察日报记者的深入交流，到日常和检察人员面对面沟通，我对检察工作的了解越来越深，感情越来越浓。

2024年全国两会会上，围绕检察机关开展专项监督外来物种治理，我和

（整理：本报记者白鸽）

一起当好法治进程见证者参与者

编者按 千期耕耘，初心如磐。自创办以来，《声音周刊》始终坚持“代表委员声音，代表人民的声音”的办刊宗旨，在代表委员、检察机关与人民群众之间架起沟通桥梁，成为记录民主法治进程、凝聚法治共识的重要载体。在《声音周刊》创刊1000期之际，16位全国人大代表、政协委员提笔寄语。站在新的发展起点，《声音周刊》将不负重托，持续聚焦法治实践，传递民生关切，以更具深度、温度的报道，为讲好新时代中国法治故事、代表委员故事、检察故事作出新的更大贡献。

反映人心声，传递时代新声

□全国政协委员、中华全国律师协会监事长 吕红兵

时光飞逝，世事变迁，如今喜欢阅读纸媒的人似乎越来越少了，但《检察日报》作为一份法律新闻速递，一份检察公益诉讼故事集纳，仍然备受关注。

从《检察日报》上看到，为法治建设助力的共同目标，让我感觉像是与老朋友一样对话交心。今年全国两会期间，我有一个关于法官人才培养的提案，被《检察日报》记者采访，并以“法律共同体协同培养高素质法治人才”为题，刊发在《检察日报》上。

2024年2月24日，《声音周刊》封面用整版报道了《喜鹊》创作纪实，听得见的声音和文字的艺术形式都好极了。

（整理：本报记者吴贻伙）

与检察公益诉讼共鸣、共行、共成

□全国人大代表、中国助残志愿者协会会长 吕世明

约稿渐多起来，我也从一名忠实的读者，慢慢地成为勤恳的“作者”，督促着更好的发挥作为一名政协委员的职责，不断为法治中国建设建言献策。

“希望进一步强化检察机关、切实保障律师执业权利，提升检律协作质效，加强检律良性互动。”“建议司法等部门、律师协会与司法行政机构，优化高素质法治人才培养。”……近年来，我带到全国两会的很多提案都在《检察日报》及《声音周刊》上得到关注，为法治建设助力的共同目标，让我感觉像是与老朋友一样对话交心。

从《检察日报》上了解到，今年12月5日，最高检发布了一批“益心为公”志愿者帮助办案单位办理公益诉讼案件典型案例，一批“益心为公”志愿者帮助办案单位办理公益诉讼案件，提升了检察机关的履职能力。

（整理：本报记者吴贻伙）

“四个身份”一纸联结

□全国人大代表、浙江省原老人品牌管理有限公司行政人力资源部行政专员 黄美娟

多年来，我始终将推动无障碍环境建设作为自己的使命。“共行”在这条路上，我有幸与检察机关结下了不解之缘。

“最让我感动的是‘共成’。我一直呼吁将无障碍环境建设纳入检察公益诉讼法定领域，而检察机关扎实推进，为无障碍环境建设法的出台提供了丰富的“司法样本”。

这份共鸣，始于对社会痛点的共同关注。2021年，我刚当选全国人大代表，在浙江省永康市检察院的支持下，设立了浙江省首个“全国人大代表未成年人关护站”。后来，报社记者得知后，决定前来采访。

（整理：本报记者吴贻伙）

为了每一个普通人的尊严与希望

□全国人大代表、国浩律师(南昌)事务所主任 邓帆

地区的人大代表和检察院前来“请教”，希望借鉴推广。这一刻，我深深体会到媒体传播的力量。

从此，《声音周刊》成了我履职路上的“老朋友”。2020年，我提出“将法治教育纳入九年义务教育”的建议，在全国两会中被关注；2021年，我参与帮助涉罪未成年人的经历，被记录在《跨越1700公里的温情对话》中……而我也渐渐地对检察工作有了更深理解。

2020年的一幕至今让我难以忘怀。那时，江西省检察院的同志为了请我一起

（整理：本报记者吴贻伙）

与代表共舞，传民声之重

□全国人大代表 戴莹

地区的代表和检察院前来“请教”，希望借鉴推广。这一刻，我深深体会到媒体传播的力量。

从此，《声音周刊》成了我履职路上的“老朋友”。2020年，我提出“将法治教育纳入九年义务教育”的建议，在全国两会中被关注；2021年，我参与帮助涉罪未成年人的经历，被记录在《跨越1700公里的温情对话》中……而我也渐渐地对检察工作有了更深理解。

2020年的一幕至今让我难以忘怀。那时，江西省检察院的同志为了请我一起